
     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง  ประจ าปีพุทธศักราช  2562 
เมื่อวันศุกร์ที่  20  กันยายน  2562  เวลา  10.00  นาฬิกา 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายสุธีระพงษ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.  นายสมนึก  ใจจักร์   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
3.  นางทรงศร ี  คมข า   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 2 
4.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 3 
5.  นายวัชรพงศ์  ปิโย   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ ๔ 
6.  นายสิทธิการ   หวันแก้ว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ ๕ 
7.  นายกิฒฒิชัย  อ่ินสุวรรณ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกตั้งที่ 7 
8. นายอ าพล  เวียงสิมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งที่ 1 
9. นายสวัสดิ์    แสงบุญ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
10. นางอิสราง  อุดม   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพาน  เขตเลือกตั้งที่ 4 
11. นายชัยยนต์  ศรีสมุทร  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งที่ 1 
๑2. นายบัณฑิต   สุรินเปา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกตั้งที่ ๒ 
13. นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกตั้งที่ 1 
14. นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
15. ว่าที่ ร.ต.จีรศักดิ์ จูเปาะ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งที่ 1 
16. นางสาวอัญรัตน์ จอมวุฒิ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกตั้งที่ 2 
17. นายฉัตรชัย  อภิสุนทรกุล  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งที่ 1 
18. นางสาวอมรรัตน์ รัตนาชัย   ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกตั้งที่ 2 
19. นายสมเพชร วงษา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกตั้งที่ 1 
20. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งที่ 1 
21. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกตั้งที่ ๒  
22. นายสมชาต ิ ขวัญชัย    ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
23. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
24. นายประสิทธิ์ ท้าวชัยมูล  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกตั้งที่ 1 

ผู้ลาประชุม 
1. นายเสน่ห ์  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกตั้งที่ 2 
2. ส.ต.ต.ชมชาต ิ กัปปะหะ  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกตั้งที่ 3 
3. นายสุวัฒน์  ตระกูลโรจน์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งที่ 1  
 
 

            /ผู้ขาดประชุม... 
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ผู้ขาดประชุม 
1. นายอัมรินทร์   มณีรัตน์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง      เขตเลือกตั้งที่ 1 
2. นายปภาน   นัยติ๊บ  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง   เขตเลือกตั้งที่ 1 
3. นายคณิสร   จันทราพูน ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง     เขตเลือกตั้งที่ 1 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายเทอดเกียรต ิ   สุกใส      ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
2. นายสมศักดิ์           ไชยชมภู  ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด                      
3. นายสมศักดิ์   ปรางค์วิเศษ ผู้อ านวยการส านักการช่าง 
4. นางสาวไพรวรรณ์  อารีย์  หัวหน้าฝ่ายสรรหาและบรรจุแต่งตั้ง รักษาราชการแทน  
      ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
5. นางศศิธร   ดวงใจประเสริฐ ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
6. นางสาวยุพเรศ  กันทวี  ผู้อ านวยการกองคลัง 
7. นายบุญสม   ฤกษ์อุดม ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
8. นายนรินทร์   หล้าตัน  ผู้อ านวยส่วนพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
9. นายประจวบ   สายเมืองนาย หัวหน้าฝ่ายส ารวจ 
10. นายไพรัช   โจลัตสาห์กุล หัวหน้าฝ่ายก่อสร้างและซ่อมบ ารุง 
11. นางสายสมร   ชื่นใจ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา อบจ. 
12. นางจิตรา     กาวี  หัวหน้าฝ่ายการประชุมสภา อบจ. 
13. นางสาวสุพิน  สมบูรณ์ชัย หัวหน้าฝ่ายการเงิน 
14. นางสาวอัมไพวรรณ์  มณี  หัวหน้าฝ่ายการบัญชี 
15. นางสายใจ   ไปรเวท  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
16. นางสาวปราณปรียา  โพธิเลิศ  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
17. นางสาวบุญญาพร  นาคนิล  หัวหน้าฝ่ายติดตามและประเมินผล 
18. นายปกาสิต   มณีลังกา หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
19. พันจ่าเอกทวีป  เชี่ยวสุวรรณ หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
20. นางสาวชฎากาญจน์  สุรินทร์  หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
21. นายอดิศร   กาจินา  หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทะเบียน 
22. นายณรงค์ศักดิ์  ขันทะ  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
23. นางสาวจุฬาลักษณ์    ณ เชียงตุง นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ 
24. นางสาวกัญญาณัฐ  ไชยลังกา นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ   
25. นางสาวเสาวนีย์  ปินค า  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
26. นางสาวรัชนีกร    ชัยสนิท  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
27. นางสาวจุฑาทิพย์  ชัยศรีสวัสดิ ์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28. นายศุภโชติ   หอมนาน ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
29. นางสาววลัยพรรณ  ยอดสาแล ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
30. นายเกียรติศักดิ์  กลิ่นหอม พนักงานขับรถยนต์ 

/31. นายเกรียงไกร... 
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31. นายเกรียงไกร  วันไชยธนะวงศ์ คนงานทั่วไป 
32. นางสาวศิริพร  สุขสวัสดิ์ นักวิชาการศึกษา 
33. นายเอกสิทธิ์  สวัสดิ์นที นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
34. นางสาวเกศริน พนารังสรรค์ หัวหน้าส านักงานหนังสือเดินทางชั่วคราว 

จังหวัดเชียงราย     
35. นายสงกรานต์  แก้วหลวง ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
36. นางสาวประภาพรรณ พลเยี่ยม  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
37. นางสาวญาดา  คชาชาติ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
38. นางชัชญาภัค  เครือวงค์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
39. นางวันนิดา   คีลาวงค์  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
40. นางสาวมนสิชา  อินทยศ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
41. นางวราภรณ ์  สมสุข  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
42. นางสาวไฉไล  มามงคล  ผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
43. นางสาวทิพวรรณ  โยธาวุธ  ประชาชน 
44. นายนนทจิตร  แซ่โซ้ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
45. นายประหยัด  ฤทธิ์จิตเพียร นายช่างโยธาอาวุโส 
46. นายณัฐปคัลภ ์  หน่อท้าว ประชาชน 
47. นางคริศมาตร  ธรรมชื่น  ประชาชน 
48. นางปุณยาพร  บ าเหน็จ  ประชาชน 
49. นางติรยา   ทวิชาคณานุกร นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 
50. นายอาทิตย์   ศรีวิชัยมูล ประชาชน 
51. นางสาวกาญจนา  นีรนาถ  ประชาชน 
52. นางสาวขวัญพร  เขื่อนพันธ์ ประชาชน 
53. นางสาวพลอยไพลิน  แก้วนิลตา ประชาชน 
54. นางสาวอภิชญา  เมืองน้อย ประชาชน 
55. นางสาวรสสุคนธ์  มหายศ  ประชาชน 
56. นางราตรี   มโนเรือง ประชาชน 

เริ่มประชุมเวลา 10.30 นาฬิกา 

นายสมนึก  ใจจักร์  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุมครับ เชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป 

เทียน  บูชาพระรัตนตรัยครับ เชิญครับ 
 

นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน ผมได้นับองค์ประชุม ครบองค์ประชุม ก่อนจะด าเนินการตามวาระ  ขอเชิญเลขานุการสภา 
ได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

/นายสมนึก... 
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นายสมนึก  ใจจักร์  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง  นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย  สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง ประจ าปีพุทธศักราช  2562 
ด้วยมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจ าปี

พุทธศักราช 2562 เมื่อวันอังคาร ที่ 13 สิงหาคม 2562  ได้ก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง 
ประจ าปีพุทธศักราช 2562 เริ่มตั้งแต่วันที่ 15 กันยายน 2562 เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน นั้น 

อาศัยอ านาจตามมาตรา  24  แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด   พุทธศักราช  2540  
และแก้ไขเพ่ิมเติม และข้อ 23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พุทธศักราช  2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม จึงประกาศนัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่สอง ประจ าปีพุทธศักราช 2562 ในวันศุกร์ที่ 20 กันยายน 2562 เวลา 10.00 
นาฬิกา ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ  ณ 
วันที่ 15 เดือนกันยายน  พุทธศักราช 2562 ลงชื่อ นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
วันนี้ท่านรองไม่ได้มานะครับ  ไม่ได้ลาก็ถือว่าขาดประชุมนะครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
           สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2562  

ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ  

 

นายสมเพชร   วงษา  ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่เคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผูท้รงเกียรติทุกท่าน  
กระผม  นายสมเพชร    วงษา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  อ าเภอเวียงป่าเป้า 

เขต 1   ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา  ขอรายงานผลการตรวจรายงานการ
ประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 
2562  เมื่อวันที่ 13 สิงหาคม พุทธศักราช 2562 และเม่ือวันที่ 28 สิงหาคม 2562   ซึ่งคณะกรรมการได้
ตรวจสอบความถูกต้อง  ของรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  คราวดังกล่าวแล้ว  
จึงได้น าเสนอต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   

จงึเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุม  
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
          ขอบคุณครับ  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ     
สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2562  เมื่อวันอังคารที่ 13 สิงหาคม พุทธศักราช 2562   มี 60 หน้า 
และครั้งที่สอง  เมื่อวันพุธที่  28  สิงหาคม  พุทธศักราช 2562   มี 6 หน้า กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่า         
มีข้อความใดไม่ถูกต้อง  ต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงอะไรบ้าง   ขอเชิญครับ  

 
 

/ไม่มีนะครับ… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีผมขอมติ  รับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  มีสมาชิกท่านใดให้การรับรอง
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   สมัยประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจ าปี
พุทธศักราช 2562   โปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าที่ประชุม มีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช  2562   

เมื่อวันอังคารที่ 13 สิงหาคม พุทธศักราช 2562  และครั้งที่สอง เมื่อวันพุธที่ 28 สิงหาคม  
พุทธศักราช 2562 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     22    เสียง     งดออกเสียง    1    เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3  ญัตติ  ร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี   
        งบประมาณ พุทธศักราช 2563  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
        (วาระท่ี 2 และ วาระท่ี 3) 

สืบเนื่องการประชุมสภาฯ เมื่อวันอังคารที่ 13  สิงหาคม  2562  สภาได้พิจารณาและลงมติให้
ความเห็นชอบรับหลักการ ในวาระที่ 1  ของร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เรื่อง  งบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช  2563 ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  2547  และที่แก้ไขเพ่ิมเติม  โดยสภา 
ได้นัดประชุมพิจารณาวาระที่ 2 และวาระที่  3 ในวันที่ 20 กันยายน 2562  ต่อมาประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  ได้มีหนังสือลงวันที่ 16 กันยายน  2562 รายงานว่า ไม่สามารถส่งผลการพิจารณา 
ร่างข้อบัญญัติได้ทัน เนื่องจากต้องใช้เวลาในการพิจารณา รวบรวมข้อมูล ประกอบรายงานและบันทึก
ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  ข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม ข้อ 116 วรรคหนึ่ง  ก าหนดว่า “หากคณะกรรมการ
สภาท้องถิ่น ด าเนินการไม่แล้วเสร็จ ภายในเวลาที่สภาท้องถิ่นก าหนด  ให้ประธานกรรมการรายงานต่อ 
ประธานสภาท้องถิ่นโดยด่วน” และวรรคสอง ก าหนดว่า “ในกรณีตามวรรคหนึ่ง ถ้าอยู่ในสมัยประชุมให้
ประธานสภาท้องถิ่นเสนอต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น เพ่ือลงมติให้ขยายเวลาที่ได้ก าหนดไว้  หรือให้ด าเนินการ
ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร”  เพ่ือให้เป็นไปตามข้อ 116 ของระเบียบดังกล่าว  

ผมขอมติขยายเวลาในการท างานของคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติออกไป ถึงวันที่ 24  
กันยายน  2562  ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ  มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ
เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้  เห็นชอบการขยายเวลาในการท างานของคณะกรรมการแปรญัตติ  ร่างข้อบัญญัติ
ออกไป  ถึงวันที่  24  กันยายน  2562 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     22    เสียง     งดออกเสียง    1    เสียง 
 

เมื่อสภามีมติให้ขยายเวลา  ในการท างานของคณะกรรมการแปรญัตติออกไป ถึงวันที่  24  กันยายน  
2562  และผมขอนัดประชุมเพื่อพิจารณาวาระท่ี  2  และวาระที่  3  ของญัตติร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2563  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  ในวันที่  26  กันยายน  2562  เวลา  10.00  นาฬิกา 

 

ระเบียบวาระท่ี  4   ญัตติ   การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน   
            จังหวัดเชียงราย เพื่อไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่      

ขอเชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  /นายเทอดเกียรติ… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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นายเทอดเกียรติ  สุกใส ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน                 
                             จังหวัดเชียงราย 

เรียน  ประธานสภา และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน 
ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีโครงการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวด

ครุภัณฑ์  โครงการจัดซื้ออุปกรณ์อ่านบัตรแบบอเนกประสงค์  (Smart Card Reader) จ านวน  1  โครงการ  
เพ่ือรองรับการยกเลิกส าเนาทะเบียนบ้าน และส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนตามนโยบายรัฐบาล 

ดังนั้น  เพ่ือให้การด าเนินโครงการของ องค์การบริหารส่วนจังหวัด เป็นไปด้วยความเรียบร้อย 
สามารถปฏิบัติงานตามภารกิจหน้าที่ ได้เกิดประสิทธิภาพสูงสุดต่อประชาชน  และตอบสนองต่อนโยบายของ
ทางรัฐบาล  จึงมีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณ เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยรายละเอียดปรากฏตาม
เอกสาร  ที่ท่านสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่านได้รับแล้ว 
 การโอนงบประมาณฯ เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว  เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2541  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 3 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ 27  การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวด  ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้
ลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาอนุมัติให้โอนลด
งบประมาณ  จ านวน  1  โครงการ  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จ านวน  1  โครงการ  งบประมาณทั้งสิ้น  
21,700  บาท  (สองหมื่นหนึ่งพันเจ็ดร้อยบาทถ้วน) 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ  ตามท่ีท่านปฏิบัติหน้าที่นายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับ

การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  เชิญครับ   

ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปราย หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ท่านใดเห็นชอบการ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือขึ้นครับ เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้เห็นชอบอนุมัติ  
การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ     22    เสียง     งดออกเสียง    1    เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  5   ญัตติ   การอนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน ตามข้อบัญญัติ 
             องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน                 
                                 จังหวัดเชียงราย 

เรียน  ประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน 
 เนื่องจากมีงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2562  และโครงการที่ขออนุมัติกันเงิน และขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ของปีงบประมาณ พ.ศ. 2561  มีความ 

        /จ าเป็นต้อง… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
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จ าเป็นต้องกันเงิน  และขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิก
จ่ายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2548 (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2558  และ(ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561  ข้อ 59  ทั้งนี้  
เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม  ตามอ านาจหน้าที่ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ดังนั้น  เพ่ือให้การใช้จ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายดังกล่าว ปฏิบัติถูกต้องตามระเบียบของทางราชการ  
จึงขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ในการกันเงินและขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน  ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยข้างต้น  ดังรายละเอียดที่ปรากฏตามเอกสารที่แจกให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงรายไปแล้ว  นั้น 
 จึงเรียนมาเพ่ือให้ สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้โปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ  ตามท่ีท่านปฏิบัติหน้าที่นายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับ

การอนุมัติกันเงิน และขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เชิญท่าน
ทรงศรีครับ 
 

นางทรงศรี  คมข า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาที่เคารพ ดิฉันทรงศรี คมข า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย

อ าเภอเมืองเขต 2 การขออนุมัติกันเงินที่ไม่ได้ก่อหนี้ผูกพันในครั้งนี้ จะเห็นว่ามีงบประมาณของปี 61 อยู่สาม 
รายการ  เป็นหมวดค่าครุภัณฑ์กับค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง คือดิฉันแปลกใจค่ะ เป็นการซื้ออุปกรณ์กู้ภัยทางสูง 
เลยไม่เข้าใจว่าท าไมถึงยังไม่มีการซื้อ  ซึ่งเป็นการแค่อนุมัติการจัดซื้อจัดจ้างเท่านั้นนะคะ ในส่วนก่อสร้าง 
ดิฉันไม่ติดใจก็ยังเชื่อว่ายังคงมีกระบวนการที่ท างานของปี 61 และในส่วนของปี 62  มีในหมวดค่าครุภัณฑ์
อยู่ 7 รายการ และในหมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง มีทั้งหมด 24 รายการ ในบางรายการเป็นแค่การขุดลอก
ล าน้ าในแต่ละที่มีมากกว่าห้าหกที่ ที่เรามีการขุดลอก ดิฉันเลยไม่เข้าใจว่าอันนี้อยู่ในข้อบัญญัติของเราแล้ว  
นั่นหมายความว่าทางฝ่ายบริหารได้ทราบอยู่แล้วว่า จะต้องมีท าตรงไหน ในกระบวนการที่ง่ายๆอยู่ตรงนี้ค่ะ 
เลยไม่ทราบว่าท าไมถึงยังไม่มีการท า ก็เลยอยากจะขอให้ทางฝ่ายบริหารช่วยชี้แจงด้วยค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่ครับ จะให้ถามทีเดียวเลยใช่ไหมครับ เชิญท่านสมาชิกครับ ท่านวสุพลครับ 
 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขต 1 อ าเภอเชียงของ ระเบียบวาระการประชุมดังกล่าว  ก็ใคร่ขอ
สอบถามนะครับ เรียงเป็นรายโครงการเลยนะครับ  ว่าแต่ละโครงการตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย และหัวหน้าส่วนราชการผู้มีหน้าที่รับผิดชอบและเกี่ยวข้อง  ว่าโครงการทั้งหมดที่ยื่นส่งมา   
มีเหตุผลความจ าเป็นใดที่จะต้องได้กันเงินออกไปอีกหนึ่งปีงบประมาณนะครับ โครงการดังกล่าวที่ได้ยื่นส่ง
มานะครับ  ท่านก าลังด าเนินการอยู่ในขั้นตอนใด ติดขัดเรื่องอะไร ทุกโครงการที่ได้ยื่นมาตรงนี้นะครับ
เนื่องจากว่าเขตพ้ืนที่เชียงของผมก็ประสบปัญหาเหมือนกัน  หลายโครงการที่ไม่ได้ด าเนินการนะครับ ก็คาด
ว่าเงินงบประมาณจะต้องตกไป  ผมถือว่าพ่ีน้องเชียงของผมเสียโอกาสในการใช้งบประมาณ  เราไม่ว่ากันครับ  
 

               /อันนั้นเกิด... 
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อันนั้นเกิดความล่าช้าของการด าเนินการจากทีมช่างนะครับ ผู้ควบคุมดูแลและรับผิดชอบโครงการในเขตพ้ืนที่
เชียงของผม หลายโครงกรด้วยกันครับพ่ีน้องเชียงของผมเสียโอกาส  มาถึงตอนนี้เป็นงานระบบบริหารงาน
ส่วนกลาง ผมขออนุญาตให้ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้ชี้แจงเป็นรายโครงการครับ 
แล้วก็ฝากน าเรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่าน ผอ. ส านักการช่าง ผอ. ส่วนที่เกี่ยวข้อง 
ในส านักการช่างนะครับ ขอท่านได้ช่วยก าชับการปฏิบัติหน้าที่ของทีมงานช่าง  ไม่ว่าช่างภาคสนามนะครับ 
ช่างผู้ควบคุมโครงการเพราะตอนนี้หลายโครงการเลยครับ ที่ด าเนินการล่าช้า ตัวผมเองผมรู้ดีนะครับว่าเป็น
เพราะอะไร ซึ่งก็ได้มีการเจรจาพูดคุยกับทางด้านท่าน ผอ. ส านักการช่าง และก็ ผอ. ส่วน ผู้รับผิดชอบไปแล้ว
ในเบื้องต้นนะครับ ก็ขอให้ท่านได้แก้ไขให้กับพ่ีน้องชาวเชียงของด้วยนะครับ 13 โครงการ  เป็นเงินรวมกว่า
หกล้านห้าแสนบาท ก็ขอช่วยจัดส่งช่างที่มีศักยภาพมากกว่านี้นะครับ หนึ่งปีงบประมาณสามร้อยหกสิบห้าวัน 
น่าจะด าเนินการได้แล้วเสร็จ  แต่ปรากฏว่างบประมาณต้องตกไปนะครับ  ก็ฝากเรียนถามท่านมาครับ        
ทุกโครงการ ท่านมีเหตุผลด้วยประการใด  ขอบคุณครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ ขอบคุณครับผม มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ เกี่ยวกับประเด็นเรื่องของการขอ

อนุมัติกันเงินขยายเวลาเบิกจ่ายเงินมีไหมครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีเชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกครับ  
 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน                 
                              จังหวัดเชียงราย 

กราบเรียน  ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดทุกท่านครับ เรียนอย่างนี้
นะครับ เนื่องจากว่ามีหลายรายการและแต่ละรายการก็มีเหตุผลประกอบแตกต่างกันไป ผมจะขออนุญาต    
น าเรียนโดยย่อเพ่ือที่จะไม่ใช้เวลามาก แล้วก็หากมีข้อสงสัยเพิ่มเติมก็จะให้เจ้าของงานซึ่งเป็นผู้อ านวยการกอง 
ต้องขออนุญาตท่านประธานสภาไว้ เพ่ือที่จะได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติม รายการที่หนึ่ง เรื่องหมวดครุภัณฑ์ 
เป็นเรื่องที่โดยภาพรวมในการซื้อจ้าง น่าจะได้ขึ้นเรื่องหมดเรียบร้อยแล้ว แต่ละรายการก็ติดขัดปัญหาแตกต่าง
กันไป อาทิเช่น เรื่องที่ท่านสมาชิกสอบถามเรื่องจัดซื้ออุปกรณ์กู้ภัยทางสูง เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์  ชนิดใหม่  
เรื่องของคุณสมบัติหรือความต้องการของผู้เขียนคุณสมบัติ เช่น กองป้องกัน ท่านก็จะเขียนคุณสมบัติต้องการ
มา แต่เมื่อลงไปในรายละเอียดในการซื้อจ้าง เวลาประกาศออกไป ปรากฏว่ามีเหตุส าคัญหลายเรื่องที่จะไม่ได้
อุปกรณ์ตามคุณภาพที่ต้องการ เรื่องของการก าหนดคุณสมบัตินะครับ รวมทั้งอาจจะมีเรื่องบางเรื่องที่ซื้อแล้ว
ส่งแล้ว อาทิเช่น รถ 6 ล้อ 6 ตัน  ซื้อแล้วส่งแล้ว แต่เราได้รถที่เป็นยี่ห้อหรือแบรนด์ที่มาจากฝั่งเอเชีย ซึ่งเราก็
เข้าใจได้ว่าอาจจะมีปัญหาในทางปฏิบัติ  แล้วก็ไม่เป็นไปตามเงื่อนไขตามสัญญาจ้าง อาทิเช่น ไม่มีศูนย์บริการ
ในเขตจังหวัด  ก็จ าเป็นต้องยกเลิกหรือกรรมการตรวจรับไม่สามารถรับได้  ก็จะใช้กระบวนการทางการ
บริหารงบประมาณ ซึ่งก็มีแนวทางที่จะแก้ไขอยู่แล้ว อันนี้เป็นเรื่องของครุภัณฑ์โดยรวม ส่วนเรื่องจะลง
รายละเอียดแค่ไหน เพียงไรก็คงเรื่องป้ายประชาสัมพันธ์ เรื่องอะไรก็คงเป็นเรื่องเดิมที่เคยขออนุมัติขยายไว้
แล้ว ซึ่งในที่ประชุมเมื่อหลายครั้งที่ได้พูดคุยกันก็คือ หนึ่งให้เจ้าของโครงการไปขอเปลี่ยน    โดยงบประมาณ
ยังอยู่กับหน่วยขอเดิมเป็นโครงการอ่ืน แต่ก็ยังยืนยันกลับมาว่าต้องการอันนี้ครับ ซึ่งจะมีเขาก็บอกว่าเขา
สามารถชี้แจงได้ว่าท าไมถึงยังต้องยืนยัน เพราะว่าป้ายประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยว ทางหลวงต้องติดในเขต
ทางหลวง ทางหลวงบอกว่าต้องเอาตามแบบที่ทางหลวงก าหนดโดยมีวัสดุ  ครุภัณฑ์ราคาตามอย่างนี้ แต่ทาง
ผู้ออกแบบส านักการช่าง  ก็จะออกแบบตามรายการที่ผู้ขอต้องการให้มีรูปร่างหน้าตาหรือทรงให้เป็น 
 
                  /เอกลักษณ์... 
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เอกลักษณ์ของท้องถิ่น  หรืออะไรก็ตามที่เป็นความต้องการให้ไม่ตรงกันนะครับ  แต่ในที่สุดเข้าใจว่าสุดท้ายที่
จะเปลี่ยนตามแบบที่ทางหลวงก าหนดโดยมีราคาที่ก าหนดไว้เป็นมาตรฐานแล้ว ซึ่งถ้ามีรายละเอียดเพ่ิมเติม
เดี๋ยวจะให้ทางส านักการช่างได้ชี้แจงนะครับ ส่วนเรื่องรายละเอียดโครงการ  ผมเรียนอย่างนี้นะครับว่ามี
หลายเรื่องที่ติดปัญหา เช่น เรื่องของขุดลอกเรื่องอะไรก็ตาม ที่ไปเกี่ยวกับแม่น้ าล าคลองที่ต้องขออนุญาต  
โดยกรมเจ้าท่าถึงจะมีการพูดคุยกันหลายรอบแล้วก็ตาม แต่ก็ยังไม่ได้รับค าตอบที่ชัดเจน หลายเรื่องก็ส่งไปที่ 
ส่วนกลางขออนุญาตอยู่นะครับ ทั้งนี้ทั้งนั้นในที่ประชุมเราก็คุยกันว่ามีสองทาง ก็คือยืนยันที่จะท าเหมือนเดิม 
เมื่อได้รับอนุญาตเข้าด าเนินการต่อไป อันที่สองก็คือเปลี่ยนเพ่ือให้งบประมาณได้เอามาใช้ประโยชน์ได้จริง     
ที่จะท างานได้นะครับ  จะดีกว่าอันนี้ก็เป็นสองทางที่เราเสนอไว้กับฝ่ายที่รับด าเนินการโครงการนะครับ     
ส่วนเรื่องอ่ืนๆ ก็เป็นเรื่องเดิมๆครับ อาจจะติดเขตป่าบ้าง ผู้รับจ้างเข้าด าเนินการและขออนุญาตเอ่ยนาม
เพราะว่าบริษัทผู้รับจ้างที่ส่งผลกระทบ  มีอยู่สามโครงการที่ต้องขอขยายเป็นบริษัทเดียวกัน  แล้วก็ท้ิงงานทั้ง 
สามโครงการ ซึ่งเราเดินต่อไปได้ในทางปฏิบัติตามระเบียบแล้ว  ก็ต้องแจ้งเตือนไม่น้อยกว่าจ านวนครั้งเท่านี้ 
แล้วก็แจ้งเป็นผู้ทิ้งงาน ซึ่งอยู่ระหว่างแจ้งเป็นผู้ทิ้งงานของบริษัทนั้นนะครับ ซึ่งน่าจะอยู่ในเอกสารแนบ
รายละเอียดที่น าเรียนให้ท่านทราบแล้ว เรื่องโครงการง่ายๆครับ แค่ถนนคอนกรีตสองล้านหรือสะพานนะครับ 
บริษัทผู้รับจ้างครับ ซึ่งจะอยู่ในวาระที่ 6 แล้วนะครับ มันจะซ้อนกันอยู่ระหว่างอันนั้น เป็นการกันเงินกับ
รายละเอียดอ่ืน  ผมขออนุญาตน าเรียนในเบื้องต้นแต่เพียงเท่านี้นะครับ  ส่วนรายละเอียดโครงการก็จะขอให้
ทางส านักการช่างกับพัสดุได้ชี้แจงเพ่ิมเติม  หากมีข้อสงสัยประเด็นลงลึกว่าโครงการไหนติดอะไรบ้างครับผม 
ขออนุญาตท่านประธานครับ 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ เชิญครับ พัสดุหรือช่างก่อนนะครับ เชิญครับ เชิญ ผอ. บุญสมครับ 
 

นายบุญสม  ฤกษ์อุดม  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
กราบเรียน  ท่านประธานสภาท่านสมาชิก แล้วก็ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ ตามที่ท่านสมาชิก

ได้สอบถามเรื่องงานขุดลอกแหล่งน้ านะครับว่าท าไมล่าช้า คืออย่างนี้นะครับ  งานขุดลอกแหล่งน้ ามีระเบียบ
และกฎหมายที่เกี่ยวข้องอยู่สองตัวด้วยกันนะครับ ตัวแรกครับเป็นระเบียบกระทรวงมหาดไทยนะครับว่า
รายการขุดลอกแหล่งสาธารณะน้ าตื้นเขิน พ.ศ. 2546 ตัวนี้อยู่ในอ านาจของผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย 
และมีกฎหมายตัวครับคือ พรบ. การเดินเรือในน่านน้ าไทย พ.ศ. 2456 มาตรา 117  อันนี้อยู่ในการดูแล
ของส านักงานเจ้าท่า ถ้าเป็นโครงการที่เป็นแม่น้ า ล าน้ า ล าคลอง คลองทะเลสาบ อันนี้อยู่ในอ านาจของ   
กรมเจ้าท่า แต่ถ้าเป็นล าเหมือง ล าห้วย หนองน้ าใน  อปท. เดียวนะครับ หรืออ่างเก็บน้ าใน อปท. เดียว อันนี้
อยู่ในอ านาจของท่านผู้ว่า ซึ่งไม่ต้องขออนุญาตไปที่ขนส่งทางน้ าครับ ส าหรับเรื่องโครงการที่ 56 โครงการที่
ขออนุญาตไปขนส่งทางน้ าและเป็นขุดลอกแม่น้ า ล าคลองท้ังหมดนะครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
ได้ส่งเรื่องขออนุญาตไปยังส านักงานเจ้าท่าภูมิภาค  สาขาเชียงราย ที่อ าเภอเชียงแสน ครั้งที่หนึ่ง  เมื่อวันที่ 
30 เมษายน 2562  ขนส่งทางน้ าตอบกลับมาครับ เมื่อวันที่ 14 พ.ค. 2562 ขอรายละเอียดต่างๆ เพ่ิมเติม
ทั้งแบบแปลน ทั้งวิธีการด าเนินการของเราจะเป็นยังไงนะครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้
ด าเนินการจัดท ารายละเอียด  ตามที่ทางขนส่งทางน้ าแจ้งมานะครับ และตอบหนังสือกลับไปเป็นครั้งที่สอง  
เมื่อวันที่ 31 พ.ค. 62 ต่อมาครับ ขนส่งทางน้ าส่งหนังสือมาอีกครั้ง เมื่อ 25 มิ.ย. 62 ขอให้ท ารายละเอียด
เพ่ิมเติมขึ้นไปอีก  อบจ.  ก็ได้ด าเนินการตามที่ขนส่งทางน้ าแจ้งมาอีกครั้งหนึ่งครับ แล้วก็ส่งหนังสือไปเมื่อ 

 
          /วันที่ 31… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-10- 
 

วันที่ 31 ก.ค. 62  เมื่อไปถึงขนส่งทางน้ าตีกลับทันทีเลยครับ ไม่รับหนังสือเขาบอกว่าจะขอเพ่ิมอีก ซึ่งเราก็
บอกว่าท าไมเราส่งตั้งหลายครั้งแล้ว  ท าไมท่านไม่แจ้งให้จบในครั้งเดียวครับ ซึ่งเราไปขออนุญาตเขา  โอกาส
ที่จะสานต่ออะไรต่างๆ หรือปฏิสัมพันธ์มันก็จะไม่ดีแล้ว เราก็ต้องยอมกลับมานะครับ ตอนนี้กลับมาแก้แบบ
ใหม่อย่างละเอียดอีกครั้งหนึ่งครับ เมื่อสักครู่คุยทางผู้ช่วยนายช่างเขียนแบบว่าก าลังจะเสร็จแล้วได้ประมาณ 
95 เปอร์เซ็นต์ คิดว่าวันจันทร์หรืออังคารนี้  จะสามารถจัดส่งให้ขนส่งน้ าได้อีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ  
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เชิญครับ ทาง ผอ. กองพัสดุ เชิญครับ 
 

นางศศิธร   ดวงใจประเสริฐ   ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
กราบเรียน  ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ในส่วนของกองพัสดุที่มี

ส่วนเกี่ยวข้องกับการขออนุมัติกันเงินนะคะ ในรายละเอียดที่ท่านสมาชิกขอให้ดูเป็นรายโครงการ ดิฉันขอ
อนุญาตน าเรียนนะคะ ในส่วนของครุภัณฑ์ ของปี 61 เรื่องเก่ียวกับอุปกรณ์กู้ภัยทางสูง เราได้ด าเนินการตาม
ระเบียบการจัดหาพัสดุ  ตาม พรบ. การจัดหาพัสดุในทุกขั้นตอนนะคะ เราจะด าเนินการจัดหาพัสดุไปแล้ว  
สามครั้งนะคะ ในสามครั้งนั้นไม่มีผู้ขายนะคะ ไม่สามารถที่จะหาผู้ขายที่เข้ามาเป็นคู่สัญญากับรัฐได้นะคะ   
ในครั้งสุดท้ายล่าสุด ก็คือเป็นการยื่นเอกสารที่ไม่ถูกต้องตามระเบียบ เราจึงไม่สามารถรับราคาของผู้เสนอ
ราคารายนั้นได้นะคะ ตอนนี้อยู่ในระหว่างขั้นตอนการท าในทางที่สี่ ก็พยายามที่จะจัดหาพัสดุเพ่ือให้ผู้มีความ
ประสงค์ที่ใช้ของกองป้องกันได้ใช้อุปกรณ์กู้ภัยทางสูง  เพ่ือประโยชน์ของสาธารณะต่อไป ในส่วนของเรื่อง
ป้ายประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวของอ าเภอเวียงแก่น ก็อย่างที่ส านักการช่างได้น าเรียนนะคะ ก็คืออยู่ระหว่าง
การขออนุญาตของกรมทางหลวง ส่วนการก่อสร้างรางระบายน้ ารูปตัววี หมู่ 9 สันมะเค็ด รายการนี้เราเคยก่อ
หนี้ผูกพันไปแล้ว แต่ผู้รับจ้างรายเดิมทิ้งงานหาผู้รับจ้างรายใหม่ เราก็ด าเนินการไม่แล้วเสร็จ เราก็ขอกันเงิน  
ในส่วนของครุภัณฑ์นะคะ ครุภัณฑ์ที่มีความซับซ้อนแล้วก็มีรายละเอียดเยอะ อย่างเช่น เครื่องออกก าลังกาย 
กระดานอัจฉริยะ อันนี้ของปี 62  แล้วก็เครื่องจักรกลที่เราเพ่ิงตั้งรายการใหม่ไปนะคะ ในส่วนของเครื่อง 
ออกก าลังกายก็ก าหนดอย่างนี้  คือขั้นตอนก าหนดคุณลักษณะเสร็จเรียบร้อยแล้ว แต่อยู่ระหว่างการสืบราคา
เพ่ือใช้ส าหรับพัฒนาและราคา เพ่ือประกาศหาผู้รับจ้างในวิธีการอีบิดดิ้งนะคะ ให้ครบถ้วนถึงจะด าเนินการได้
นะคะ ส่วนกระดานอัจฉริยะ  เครื่องจักรอาร์ดีเอฟ  และก็เครื่องจักรกล  สามรายการที่เราตั้งรายการใหม่ 
การประชุมสภาครั้งก่อนนะคะ อยู่ระหว่างการด าเนินการซึ่งไม่สามารถที่จะลงนามในสัญญาได้เพราะเป็นการ
ตั้งรายการใหม ่ แต่ว่าในการด าเนินการของพัสดุนั้น  ไม่ได้นิ่งนอนใจที่จะด าเนินการจัดหาไปตามกระบวนการ
ของทางราชการ อย่างเช่น ในส่วนของเรื่องเครื่องจักรก็มีการก าหนดลักษณะเพราะว่าเป็นเครื่องจักรใหญ่   
และมีในส่วนของที่จะต้องก าหนดคุณลักษณะให้ละเอียดรอบคอบ   ให้ได้ครุภัณฑ์ที่มีคุณภาพมาใช้ในงาน 
ของเรา  ส่วนเครื่องจักรอาร์ดีเอฟตอนนี้เราประกาศร่างไปแล้ว  ประกาศร่างทีโออาร์ไปแล้วนะคะ ในส่วน
ของหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้างของ ปีงบประมาณ 62  ในส่วนของขุดลอก  ดิฉันจะไม่น าเรียนนะคะ         
เป็นเหตุผลที่ทางส านักการช่างได้ชี้แจงแล้วนะคะ เป็นขุดลอกและก็ป้องกันตลิ่งจะติดปัญหาอยู่ที่การขอ
อนุญาตเช่นเดียวกันนะคะ ในส่วนรายการที่ตั้งรายการใหม่ สามสี่โครงการก็อยู่ในระหว่างกระบวนการจัดหา
เพราะว่าพ่ึงตั้งรายการใหม่ อาทิเช่น ถนนคสล. หมู่ 10 ต.ม่วงค า  ถนน คสล.  หมู่ 4 บ้านด้าย และ
ศูนย์บริการท่องเที่ยว หมู่ 1 แม่สลอง ส่วนอื่นๆอย่างเช่น  การปรับปรุงฐานพระบรมราชานุสาวรีย์รัชการที่ 5  
 

       /ตรงนี้เรา... 
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ตรงนี้เราขออนุญาตกรมศิลปากรอยู่นะคะ ยังไม่ได้รับอนุญาตปรับปรุงภูมิทัศน์ข่วงวัฒนธรรมเมืองอ าเภอเทิง  
ตอนนี้เห็นว่าในส่วนการปรับปรุงภูมิทัศน์  ต้องใช้ผู้มีความรู้ความช านาญเรื่องการออกแบบ ก็เลยเพิ่มเติมเรื่อง
ของช่างเข้าไปด้วยนะคะ เพ่ือออกแบบให้ดูเหมาะสมก็น่าจะครบถ้วนทุกรายการนะคะ ขอบพระคุณค่ะ 

 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ ตามที่ทางฝ่ายผู้บริหารได้ชี้แจงนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ     
เชิญครับ  เชิญท่านวัชรพงศ์ครับ 
 

นายวัชรพงศ์  ปิโย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภา ท่านปฏิบัติหน้าที่นายก หัวหน้าส านัก ผอ. และท่านผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ผมอยากจะเรียนถามนะครับ เรื่องของลานธรรม ลานศิลป์ ถิ่นพญามังราย  งบประมาณหนึ่งล้านจากส านัก
การศึกษาในงบประมาณปี 62 ที่มาขอกันเงินนะครับ แล้วก็ปีนี้ปี 63 ก็ได้ขอเรื่องของลานธรรม  ลานศิลป์ 
มาเหมือนเดิมหนึ่งล้านบาท ทั้งที่ปีนี้ยังไม่ได้ท าแล้วก็ขอกันเงินไว้ครับ ผมอยากสอบถามว่าด้วยเหตุผลกลใด
ถึงไม่สามารถที่จะท าได้ครับ ในการที่จะปรับปรุงลานธรรม ลานศิลป์ ถิ่นพญามังราย งบประมาณหนึ่งล้าน
บาท อยากจะสอบถามไปทางส านักการศึกษา ว่าจัดซื้อจัดจ้างหรือว่าท ากันผู้รับเหมาหรือว่ายังไง  มันติดขัด
ตรงไหนนะครับ ท าไมถึงท าไม่ได้นะครับ ในงบประมาณหนึ่งล้านแล้วก็ยังไม่ได้ท า แล้วปีนี้มาขออีกนะครับ 
เพราะว่างบประมาณที่จะใช้จ่ายนะครับ เงินส่วนหนึ่งนะครับ เราก็สามารถที่จะน าไปใช้เพ่ือจะแก้ไขปัญหา
ของพ่ีน้องชาวบ้านนะครับ  ไม่ว่าเรื่องของภัยแล้ง  อุทกภัยอะไรต่างๆ เรื่องของการกันเงินปี 63 ก็ไม่น่าจะ
เอาไปใช้นะครับ เพราะว่าเงินก็ไม่สามารถใช้ได้นะครับ ดังนั้น ผมก็อยากจะเรียนถามทางส านักการศึกษาว่า
ด้วยเหตุผลกลใดนะครับ ขอขอบพระคุณครับ  
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับขอบคุณครับ มีท่านใดถามเพ่ิมเติมครับ จะได้ทีเดียวเลย เชิญท่านทรงศรีครับ 
 

นางทรงศรี  คมข า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาที่เคารพ  ดิฉันทรงศรี คมข า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด จากที่

ได้เรียนสอบถามเกี่ยวกับเรื่องขุดลอกไปเมื่อสักครู่แปดรายการ ที่เรากันเงินของปี 62 ไม่ได้อยู่ในพ้ืนที่ ดิฉัน
เลยนะคะต้องกราบเรียนไว้ว่าทุกพ้ืนที่  ที่อยู่เป็นของเพ่ือนสมาชิกทั้งนั้น แต่ด้วยความที่ จากการท างานที่มี
การเกี่ยวกับการขุดลอก พี่น้องประชาชนจะได้ประโยชน์สูงสุดมากที่สุด ดิฉันก็เลยไม่ทราบว่าท่านพอจะรู้กัน
หรือยังว่า ฝ่ายบริหารพอจะรู้หรือยังคะว่า  มีหนังสือสั่งการของกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  ลงวันที่ 
12 กันยายน 2562 เรื่องซักซ้อมการมอบอ านาจเจ้าท่า  ตามพระราชบัญญัติการเดินเรือในน่านน้ าไทย  
พุทธศักราช  2456  ในการขุดลอกร่องน้ า  หนึ่งในสองในข้อที่ท่านมีหนังสือสั่งการก็คือ  ข้อที่หนึ่งให้ผู้ว่า
ราชการจังหวัดทุกจังหวัดเป็นเจ้าท่า มีอ านาจอนุมัติอนุญาตเกี่ยวกับการขุดลอกร่องน้ าทางเรือเดิม   ที่มี
วัตถุประสงค์เพ่ือการเดินเรือ  การระบายน้ า  การป้องกันอุทกภัยและความแห้งแล้ง และอีกข้อหนึ่งให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นเจ้าท่า  ในการอนุญาตให้ขุดลอกดูแลรักษาร่องน้ าค่ะ ก็ด้วยเหตุตรงนี้ก็เลยอยากจะ
กราบเรียนว่าตอนนี้กรมเขาก็ปลดล็อคให้เราแล้วนะคะ ในเมื่อท่านก็กันเงินมาของปี 62 แล้ว ดิฉันหวังใจว่า
การด าเนินงานก็คงจะเร่งรีบ  และเพ่ือที่จะให้ทันในการบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนค่ะ 
ขอบพระคุณมากค่ะ 

 
   /นายสุธีระพงษ์... 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  เชิญท่านวสุพลครับ 
 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาที่เคารพ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา เขต 1 

อ าเภอเชียงของ ขออนุญาตเสริมท่านวัชรพงศ์  ปิโย ตลอดจนถึงท่านทรงศรี คมข า ว่าด้วยกฎหมายลักษณะ
การปกครองท้องที่ท้องถิ่น การขุดลอกล าห้วย คูคลอง ยกตัวอย่างเคสของอ าเภอเชียงของผมนะครับ ก็ได้มี
การน าเรียนหารือไปยังทางด้านจังหวัด เนื่องจากว่าเป็นการขุดลอกเปิดทางน้ า มีหนังสือค าสั่งตลอดจนถึง
ประกาศเขตภัยพิบัติอย่างชัดเจนจากผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายครับ พ้ืนที่ดังกล่าวเป็นห้วย หนอง คลองบึง 
อ านาจหน้าที่จะอยู่ที่นายทะเบียนท้องที่   ก็คือท่านนายกเทศมนตรี พ้ืนที่นั้นร่วมวินิจฉัยกับทางท่าน
นายอ าเภอเชียงของ ของผมได้ส่งเอกสารตัวนี้มาหมดแล้วนะครับ ไม่ว่าจะเป็นหนังสือจากผู้ใหญ่บ้านนะครับ  
มีประชาคมร้องขอการรับการสนับสนุน เพ่ือแก้ไขปัญหาบรรเทาทุกข์จากพ่ีน้องประชาชนอย่างชัดเจนครับ 
ผู้ใหญ่บ้านลงนามรับรองท าเรื่องนะครับ ยื่นส่งต่อท่านก านัน ก านันยื่นต่อนายกเทศมนตรี ในฐานะนาย
ทะเบียนท้องที่ เห็นชอบนะครับ ซึ่งกฎหมายก็ได้ระบุชัดเจนนะครับ เมื่อท้องที่กับท้องถิ่นนั้นก็คือท่าน
นายอ าเภอ ท่านก็ท าหนังสือแนบ แล้วก็ก ากับมายังองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย พร้อมกับความเห็น
ของท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย  ท่านก็ตอบท่านนายอ าเภอไปนะครับ  บอกว่าท่านได้มอบอ านาจให้
ท่านนายอ าเภอนะครับ  เป็นผู้ก ากับดูแลในพื้นที่สาธารณะประโยชน์นะครับ ในพ้ืนที่ นสล. เพราะห้วย หนอง 
คลองบึง มันอยู่ในพ้ืนที่ นสล.  อันนั้นก็สนับสนุนแนวการด าเนินโครงการไว้ให้นะครับ เผื่อไม่ได้เกิดความ
ยุ่งยากต่อไป ผมก็ไปคุยกับทางด้านเจ้าท่า  เจ้าท่าก็บอกบึงคุณมาเกี่ยวอะไรกับเจ้าท่า เพราะบึงคุณอยู่ในเขต
พ้ืนที่นะครับ ในการดูแลรับผิดชอบของนายทะเบียนท้องที่และก็ท้องถิ่น มันเป็นเขตหนังสืออยู่ในหนังสือ
รับรองที่หลวง หนังสือรับรองที่หลวงก็ประจักษ์ชัดเจนจากมหาดไทย ท่านรัฐมนตรีมหาดไทยก็มอบหมายให้
ท่านผู้ว่าก ากับดูแลนะครับ  ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายท่านก็มอบหมายให้นายทะเบียนท้องที่ก็หมายถึง
ท่านนายอ าเภอ แต่ละอ าเภอเป็นผู้ก ากับดูแล ท่านก็มีมติเห็นชอบนะครับ แล้วก็ร้องขอมาแล้วโครงการ
ลักษณะนี้ก็น่าจะได้รับการยกเว้นบ้าง  ถ้าไม่งั้นเราส่งไปที่กรมเจ้าท่า กรมเจ้าท่าก็ตอบแล้ว  คุณส่งมาท าไม 
มาให้ผมท าไม มันเลยเกิดปรากฏการณ์ครับ เมื่อสักครู่  13  โครงการของผมเลยมากระจุกอยู่ที่กองพัสดุแต่
ผมก็ไม่ได้โทษกองพัสดุนะครับ เพราะว่าเคสของเชียงของ มันเกิดจากการประสานงานและก็เกิดความล่าช้ า
ของทางด้านทีมช่างนะครับ อย่างที่ผมน าเรียนไปเมื่อเดือนพฤศจิกายน ปี 61 นะครับ พฤศจิกายน  ธันวาคม 
มกราคม ท่านก็ตอบผมว่าท่านติดงานต้องระดมคน  ระดมช่าง  ระดมเครื่องจักรกล ไปช่วยงานมหกรรมไม้
ดอกอาเซียน ผมก็ไม่ว่านะครับ พอขึ้นปีงบปีใหม่แล้วก็บอกติดปีใหม่นะครับ กุมภาพันธ์ มีนาคม ญาติ เสีย 
หลานแต่งงานนะครับ จนมาพฤษภาคม กรกฎาคม สิงหาคม ก็มาไล่เปลี่ยนเพราะอะไรครับ เพราะหนังสือที่
ส่งมาจากผู้น าท้องที่ท้องถิ่น รวมถึงนายอ าเภอ มากระจุกอยู่ในตู้หรือในลิ้นชักของช่าง  แล้วท่านก็มาบอกว่า
ขอเปลี่ยนหนังสือให้เป็นปัจจุบันหน่อยนะครับ ตรงนั้นผมก็เปลี่ยนถึงสองครั้ง สามครั้ง จนก านัน ผู้ใหญ่บ้าน 
ท่านนายอ าเภอ ต้องมาตอกกลับผมในฐานะของสมาชิกสภาจังหวัด  ว่าท่าน สจ. ถ้ามันล าบากมากนักเราก็ไม่
ขอรับก็แล้วกัน  หนังสือไปถึงสามครั้งแล้วนะครับ มันไปหายอยู่ที่ไหนอย่างไรก็ไม่รู้  ผมก็มีความสับสนด้วยกัน
นะครับ ตอนนี้เป็นตัวบุคคลผมไม่ว่าตรงนี้ไม่ใช่ระบบ ขอให้ท่านแก้ที่ตัวบุคคล อันนี้ก็คือกฎหมายลักษณะ
ท้องที่ท้องถิ่นนะครับ ในเรื่องของการพัฒนาแหล่งน้ านะครับ ถ้ามันไม่ได้ไปเกี่ยวข้องกับทางด้านกรมเจ้าท่า  
 

    /เราก็สามารถ… 
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เราก็สามารถแก้ไขปัญหาร่วมกับทางด้านทะเบียนท้องที่ท้องถิ่น ซึ่งท่านก็ได้ท าหนังสือแนบก ากับมานะครับ 
อย่างชัดเจนอยู่แล้วครับ อันนี้ก็ตื่นในเรื่องของการพัฒนาแหล่งน้ า ห้วย หนอง คลองบึงต่างๆ  อันดับต่อมา 
ตัวผมเองเป็นเรื่องที่สอง เรื่องโครงการลานธรรมลานศิลป์ ครับท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายที่เคารพ ตัวผมเองปฏิบัติหน้าที่อยู่ในคณะกรรมการแปรญัตติ เป็นเลขานุการคณะกรรมการแปร
ญัตติ  ร่างข้อบัญญัติรายจ่ายประจ าปี พุทธศักราช 2563 ฉบับนี้ครับท่าน ก็ไปปรากฏเหมือนท่านวัชรพงศ์  
ปิโย ขออนุญาตที่เอ่ยนามนะครับ ว่าในปี 63 ท่านก็มีโครงการขอปรับปรุงลานธรรม ลานศิลป์มาอีกแล้ว 
จ านวนเงินหนึ่งล้านบาท ซึ่งในปี 62 ก็อาจจะติดขัดปัญหา เราก็มองว่าปี 62 ท่านก็กันงบเหลื่อมปีนะครับ 
และที่ส าคัญครับ ปี 63  ในระหว่างที่ผมปฏิบัติหน้าที่คณะกรรมการแปรญัตติ   อยู่ตรงนั้นนะครับ           
ท่านประธานสภาที่เคารพครับ มันไปปรากฏอีกครับว่า โครงการลานธรรม ลานศิลป์ ที่ยื่นเสนอเข้ามาใน      
ปี 63  มันยังไม่มีแบบก่อสร้างตอนนี้ล่ะครับ เขาตอบมาเพียงจะสร้างอาคารรับรองวีไอพี  ปี 62 ก็มี 63 
ก าลังจะเข้าสภาก็เริ่มส่อเค้าที่จะมีปัญหานะครับ  ผมจึงเรียนถามทางด้านกองแผนครับ ผู้มีหน้าที่รับผิดชอบ
โดยตรง ตลอดจนถึงท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ว่าโครงการลักษณะนี้แบบแปลนมันไม่มี
เข้ามาเลยครับท่าน ท่านปล่อยให้หลุดเข้ามาในสภาได้อย่างไรไม่รู้นะครับ ไม่ว่าจะเป็นลานธรรมลานศิลป์  
ตลอดจนถึงขออนุญาตที่เอ่ยไว้ก่อน  แม้กระทั่งโครงการมหกรรมไม้ดอกอาเซียนที่เราก าลังทวงถามหนังสือ
ของท่านอยู่นะครับ กระบวนการในการจัดท าแผน ท่านปล่อยให้หลุดเข้ามาในสภาพแบบนี้ได้อย่างไรนะครับ 
ยังไม่รู้เลยว่าหนึ่งล้านจะเอาไปท าอะไร  ในโครงการลานธรรมลานศิลป์ยังไม่รู้เลย  อันนี้ผมพูดลานธรรม    
ลานศิลป์  แล้วก็เกี่ยวพันไปกับมหกรรมไม้ดอกอาเซียน  คณะกรรมการแปรญัตติก็ร้องขอเอกสาร ก็ยังไม่ได้
จนป่านนี้นะครับ สภาเราก็ให้โอกาสให้แล้วให้อีก ให้ครั้งหนึ่ง วันที่ 13 สิงหาคม ให้ครั้งทีส่องเลื่อนมาอีกท่าน
ยังไม่พร้อมเอาไปวันที่ 28 สิงหาคม ตอนนี้ 20 กันยายน เดี๋ยวเลื่อนไปอีกแล้ว 26 กันยายน ถ้ายังไม่มีข้อมูล
ส่งมา ผมก็เลยสอบถามครับว่า กระบวนการในการจัดท าแผนไม่ว่าจะลานธรรมลานศิลป์หรือโครงการอ่ืนที่มี
ตัวเลขกลมๆ  ท่านปล่อยให้หลุดเข้ามาในสภาได้อย่างไรนะครับ ถ้าไม่งั้นแล้วนะครับเราจะเสียโอกาสในการ
ใช้งบประมาณครับ ท่านประธานสภาที่เคารพครับ เมื่อมีการแปรญัตติไปหรือตัดลดโครงการ ตัดลด
งบประมาณไป แทนที่เราจะเอางบประมาณตัวนี้   ไปแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนในภารกิจอ่ืน ๆ         
ที่จ าเป็นเร่งด่วนได้  เพ่ือก่อเกิดผลประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้องประชาชนจังหวัดเชียงราย กลับกลายเป็นว่าต้อง
มาเสียเวลาเป็นปีๆ นะครับ ดีไม่ดีท าไม่ได้ก็ตกไปอยู่ในหมวดเงินสะสมอีกนะครับ   มันจะท าให้พ่ีน้อง         
ชาวเชียงรายเราเสียโอกาสครับท่าน กราบขอบคุณครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ เชิญครับท่านอมรรัตน์ครับ เอาเรื่องของการกันเงินนะครับ ก็ขออยู่ในประเด็นนะครับ 

 

นางสาวอมรรัตน์   รัตนาชัย   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ประธานสภาที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันอมรรัตน์ รัตนาชัย เป็นสมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่ฟ้าหลวง  เขต 2  ก็อยู่ในประเด็นค่ะ พอดีในพ้ืนที่ของ
อ าเภอแม่ฟ้าหลวงก็มีเรื่องของการก่อสร้างสะพานนะคะ ซึ่งที่ผ่านมาก็ได้พาเพ่ือนสมาชิกไปดูสะพานตัวนี้แล้ว
ว่ามีความยากล าบากจริงๆ นะคะ แต่ว่าผ่านมาหนึ่งปีก็ยังไม่มีการด าเนินการและก็ดีใจอย่างน้อยที่ยังกัน
งบประมาณให้อยู่นะคะ แต่สิ่งที่ดิฉันอยากจะน าเสนอผ่านไปยังผู้บริหารก็คือว่าตอนนี้ทางเจ้าหน้าที่ของ อบจ. 
บอกว่าติดที่กรมเจ้าท่านะคะ เพราะว่าต้องขออนุญาตจากกรมเจ้าท่าและก็ดิฉันได้ไปขอหนังสือจากกองช่าง
ว่าขอดูหนังสือหน่อยว่าที่ท าไปขออนุญาตกรมเจ้าท่ามีไหม ก็ได้รับหนังสือมาฉบับหนึ่งนะคะ เป็นคู่ฉบับและ 

    /ดิฉัน… 
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ดิฉันก็ไปสอบถามที่ส่วนกลางเพราะว่าเจ้าหน้าที่บอกว่า  ต้องไปขออนุญาตกรมเจ้าท่าจากส่วนกลางอย่างนี้ 
ไปสอบถามโทรศัพท์ถามนะคะ  เขาก็บอกว่าไม่มีหนังสือจากเชียงรายมาโครงการนี้นะคะ และก็สอบถามไป
อีกทีนึง  เขาก็บอกว่าโครงการนี้มันไม่ได้เป็นโครงการข้ามระหว่างอ าเภอเพราะว่ามันอยู่ในต าบล เพราะฉะนั้น 
มันก็ไม่น่าจะเป็นอ านาจหน้าที่ของกรมเจ้าท่า ก็อยู่ที่จังหวัดตัดสินใจว่าทางกรมเจ้าท่าในส่วนของเชียงรายเขา
ว่ายังไง อย่างนี้นะคะ ก็เลยไม่แน่ใจว่าเจ้าหน้าที่ก็บอกให้ไปตามที่กรมเจ้าท่าติดต่อไปที่   กรมเจ้าท่าก็บอกให้
กลับไปดูที่จังหวัด ก็เลยขออนุญาตสอบถามว่า ตกลงมันติดที่ไหนและก็ที่กรมเจ้าท่าบอกว่าไม่ได้เกี่ยวกับเขา 
เพราะไม่ได้เป็นสะพานข้ามระหว่างอ าเภอ เป็นแค่แม่น้ า คู คลอง ที่อยู่ในต าบลเท่านั้น แล้วหนังสือที่
เจ้าหน้าที่อ้างว่าต้องติดกรมเจ้าท่า ขออนุญาตดูหน่อยได้ไหมคะ ว่าหนังสือสั่งการตัวไหนที่บอกว่าต้องติดกรม
เจ้าท่า อันนี้ก็ข้อมูลมันไม่ชัดเจนค่ะ ก็เลยขออนุญาตสอบถามเพ่ือให้มีความกระจ่างชัดเจนและก็จะได้ไปตอบ
พ่ีน้องประชาชนในพื้นท่ีได้ค่ะ  ขอบคุณค่ะ  
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ทเีดียวเลยนะครับ มีท่านใดเพ่ิมเติมครับ เชิญท่านปฏิบัติหน้าที่ครับ 

 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน                 
                              จังหวัดเชียงราย 

เรียน  ท่านประธาน มีข้อสอบถาม จะมีอยู่สองประเด็นหลักๆ นะครับ ก็มีสองช่างประกอบกันก็คือ
ท่าน ผอ. บุญสม กับท่าน ผอ. นรินทร์ แต่ผมขออนุญาตน าเรียนในภาพรวม ในข้อเสนอแนะที่ท่านได้กรุณาให้
ข้อคิดเห็นมาก็จะรับที่จะไปปรับปรุงแก้ไข ในแง่ของการประสานงาน ในความเข้าใจในหลายเรื่องนะครับ 
รวมทั้งหนังสือที่ท่าน สจ. ทรงศรี  ได้กรุณาให้ข้อคิดเห็นนะครับ ก็จะเข้าใจว่ามาแล้วครับผมก็ได้อ่านแล้ว   
อยู่ระหว่างประสานงานกันว่า  โดยวิธีการด าเนินการนี้จะท าอย่างไร  จังหวัดหมายถึงโดยท่านผู้ว่าจะส่ง      
ลงนามอนุมัติได้เลย  หรือว่าต้องมีคณะกรรมการหรือไม่อย่างไรนะครับ เป็นเรื่องที่ทางจังหวัดจะต้องเป็น    
คนด าเนินการเพราะไม่ใช่กระทบ อบจ. ก็กระทบทุกหน่วยที่เกี่ยวข้องที่  ที่ท าเกี่ยวกับเรื่องแม่น้ า ล าคลอง 
เรื่องอ่ืนก็ต้องขอขอบคุณทางท่านสมาชิกอย่างยิ่งที่ให้ข้อคิดเห็น ซึ่งส่วนใหญ่น่าจะเป็นเรื่องของการ
ประสานงานวิธีการด าเนินการหรืออะไรก็ตาม ก็รับที่จะปรับปรุงให้ดีขึ้นเท่าที่ก าลังความสามารถเท่าที่มีอยู่
แล้วก็ทุกท่านได้รับการตอบสนอง เพราะทุกอย่างที่เป็นอย่างที่ท่านว่าครับ  ตอบกลับไปที่ประชาชนเมื่อมี    
ผู้เดือดร้อนก็ต้องได้รับการแก้ไขโดยรวดเร็วครับ จะขออนุญาตให้ท่าน ผอ. บุญสม กับ ผอ. นรินทร์ ได้ให้
ข้อคิดเห็น ท่าน ผอ. นรินทร์ จะเรื่องลานธรรมลานศิลป์ครับ ที่มีสองรายการครับ   
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ครับ เชิญ ผอ. นรินทร์ ครับ 
 

นายนรินทร์  หล้าตัน  ผู้อ านวยส่วนพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
เรียน  ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ส าหรับโครงการลาน

ธรรมลานศิลป์ เป็นงานของส านักการศึกษา โดยส านักการช่างได้เป็นผู้รับผิดชอบนะครับ ในการเรื่องของการ
ออกแบบและการควบคุมงาน ส าหรับโครงการลานศิลป์ลานธรรม ของปีงบประมาณ 2562 นั้นตอนแรกจะ
มีโครงการปรับปรุงเรื่องของเพดาน พ้ืน หลังคา ซึ่งตอนแรกเราคิดว่าเป็นการซ่อมแซม เราก็สามารด าเนินการ
ได้ทันที แต่จากการตรวจสอบที่จังหวัดแล้ว ปรากฏว่า อาคารศาลากลางหลังเก่า เป็นอาคารที่ขึ้นทะเบียน 

 
/กรมศิลป์… 
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กรมศิลป์ ซึ่งตอนนี้เราได้ท าหนังสือไปถึงกรมศิลป์ตั้งแต่เดือนกรกฎาคมที่ผ่านมาครับ ก็เลยว่าอันนี้เป็นเหตุผล
ที่เราต้องขอกันเงินนะครับผม ส่วนประเด็นที่สอง เรื่องลานธรรมลานศิลป์ ในปีงบประมาณ 2563 ซึ่งจะตั้ง
เข้าข้อบัญญัติปีหน้านะครับ ก็จะมีโครงการที่ปรับปรุงพื้นด้านหน้าที่มีการทรุดตัว รั้วแล้วก็อาคารรับแขกครับ  
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ครับ เชิญครับ เชิญ ผอ. บุญสม ครับ 
 

นายบุญสม  ฤกษ์อุดม  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
เรียน  ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ ตามที่ท่านสมาชิกได้

แนะน าเรื่องหนังสือของกรมส่งเสริมการปกครอง  เรื่องมอบอ านาจให้กรมเจ้าท่าให้กับผู้ว่าราชการจังหวัด 
หนังสือฉบับนี้โดยระบบงานสารบรรณแล้ว องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายยังไม่รับเรื่องนะครับ 
เจ้าหน้าที่ก าลังปริ้นให้ผมมาเมื่อสักครู่นี้เองครับ เพราะว่าเป็นหนังสือจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นถึง
ผู้ว่าราชการจังหวัด แต่จากผู้ว่าราชการจังหวัดมาถึง อบจ. ยังไม่มีนะครับ ขอขอบคุณครับท่านสมาชิก ขอ
อภัยที่เอ่ยนาม ท่านทรงศรี ขอบคุณมากๆเลยครับ เดี๋ยวเราจะไปประสานกับจังหวัดว่าเราจะเดินได้ยังไงตัวนี้
ครับ แต่เรื่องกันเงินยังไงก็ต้องกันอยู่นะครับ ส าหรับของท่านสมาชิกอมรรัตน์ ขออภัยที่เอ่ยนามครับ คือ
ระเบียบของขนส่งทางน้ าครับ ไม่ใช่ท าสะพานเชื่อมต่ออ าเภออะไรไม่ใช่นะครับ คือถ้าแม่น้ านั้นอยู่ในอ านาจ
เขาครับ  แม่น้ าจัน  แม่น้ าค า น้ ากก น้ าโขง หรือแม่น้ าอิง อยู่ในอ านาจเขา เราท าสะพานถึงจะเป็นหมู่บ้าน
เดียวกันต าบลเดียวกันก็จริงต้องขออนุญาตนะครับ ผมไม่ทราบว่าเจ้าหน้าที่คนนั้นรู้ระเบียบกฎหมายจริง
หรือไม่ครับ ส่วนในกรณีที่ท่านบอกว่าท่านไปขอส าเนาหนังสือจากทางส านักการช่างมา แล้วก็ส านักการช่าง
ได้ส่งให้ท่าน แต่ท่านไปประสานทางเชียงแสน เชียงแสนบอกไม่รับทราบ ผมมีหนังสือที่เขารับมาอยู่ ครับ   
เดี๋ยวผมจะไปตามว่าเหตุใดเขาถึงมาอ้างว่าไม่รับทราบหนังสือครับ แม้แต่ระเบียบกฎหมายของเขา เขายังไม่รู้
เรื่องเลยนะครับ ส าหรับหนังสือเราเสนอไปครั้งหนึ่ง หลังจากนั้นเราก็ไปติดตามทวงถามครับ  ตอนนี้เรา     
แก้แบบมาสามรอบแล้ว สะพานที่แม่ฟ้าหลวงหนังสือตอนนี้เท่าที่ทราบไปกรมแล้วนะครับ เพราะการอนุญาต
ในการก่อสร้างสะพานเป็นอ านาจของกรมครับ ทางจังหวัด ทางภาค ไม่มีอ านาจนะครับ เดี๋ยวหลังเลิกประชุม
แล้วนะครับ ผมขออนุญาตพบท่านอีกครั้งหนึ่งว่าขอดูหนังสือ หรืออยากจะสอบถามเจ้าหน้าที่จาก ผอ. ศูนย์ 
ทางน้ า  ว่าท าไมเจ้าหน้าที่ของท่านถึงให้ข้อมูลแบบนี้มาครับผม ขอบคุณครับ  
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับขอบคุณครับ  ชี้แจงครบถ้วนแล้วนะครับ เชิญ ผอ. บุญสม ครับ 

 

นายบุญสม  ฤกษ์อุดม  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
อีกประเด็นหนึ่งครับ คือแบบนี้ครับ ถนน คสล. ของอ าเภอพาน คือตอนนี้เราได้รับงบประมาณจาก

กรมให้กับชลประทาน เป็นถนนลาดยางพาราแอสฟัลท์ติกประมาณนี้ครับ เพราะว่าทางชลประทานจะได้รับ
งบพาราแอสฟัลท์ติกมากเลยทั้งประเทศนะครับ คือมันก็ทับซ้อนกับของเรา จริงๆ ทับซ้อนไหมเราไปท าใน
พ้ืนที่เขา แต่เขามีหนังสือมอบให้แล้ว มีหนังสือถ่ายโอนให้แล้วนะครับ ในเมื่อกรมเขามีเงินมาให้เรา เราก็ต้อง
ปรับเปลี่ยนนะครับ ซึ่งเราก็ส่งเจ้าหน้าที่ไปตรวจสอบไปท าแบบประมาณราคาทั้งหมด ผมไม่ทราบว่าตัวเลข
ชื่อหมู่อะไรมันขัดแย้งยังไง เดี๋ยวผมจะขออนุญาตว่าที่เราส่งไปกองแผน กองแผนไปพิมพ์เป็นยังไงนะครับ
เพราะช่างเขาก็ยืนยันว่าถูกต้องทุกอย่าง เดี๋ยวผมขออนุญาตขอผ่านนะครับ ถ้าเป็นตัวเลขเพียงแค่หมู่อะไร
ครับผม ขอบคุณครับ 

/นายสุธีระพงษ์...   
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
คือถ้ารายละเอียดตัวเลขมันไม่ตรง  แล้วเดี๋ยวลงมติไปวันหน้าต้องมาแก้ไขในที่ประชุมรอบนึง จริงๆ

ทางกองแผนมีรายละเอียดเรื่องนี้หรือเปล่าครับ พอจะมีรายละเอียดเรื่องนี้ไหม ว่าช่างมาให้แผนแล้ว ตอนนี้
ผมเกรงว่าเดี๋ยวก็ต้องมาประชุมกันอีกรอบนึง อย่างนั้นขอตัวเลขให้มันชัดเจนนะครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปราย
หรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ตาม
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใด  ไม่เห็นชอบโปรดยกมือ
ขึ้นครับ เป็นอันว่าที่สภาแห่งนี้เห็นชอบการอนุมัติกันเงินและขยายเวลาเบิกจ่ายเงิน  ตามข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    23    เสียง    งดออกเสียง     1    เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  6    เรื่อง  การรายงานเพื่อทราบ ก่อนขอท าความตกลงกับผู้ว่าราชการจังหวัด  
                                 ในกรณีที่ไม่สามารถปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  

ขอเชิญท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน                 
                              จังหวัดเชียงราย 

เรียน  ประธานสภา และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายทุกท่าน 
          ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีโครงการตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2560 และงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2561 จ านวน 4 โครงการ ที่ไม่สามารถเบิกจ่ายได้ทันภายใน
ปีงบประมาณ พ.ศ.2562 รายละเอียดดังนี้ 

โครงการที่ ได้รับอนุมัติให้กันเงิน  ตามมติที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย         
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง  ประจ าปีพุทธศักราช  2561  เมื่อวันอังคารที่  25 กันยายน  2561 ออกไป
อีกหนึ่งปีงบประมาณ สิ้นสุดวันที่ 30 กันยายน 2562  จ านวน 1 โครงการ  

1. โครงการจัดซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่ต่ ากว่า 6,000 ซีซี 
จ านวน 1 คัน ตามสัญญาซื้อขายเลขท่ี 312/2561 ลงวันที่ 13 ธันวาคม 2561 สิ้นสุดสัญญา 
วันที่ 13 มีนาคม 2562 กับบริษัท มาสเตอร์ อิมแทคท์ จ ากัด 

โครงการที่ได้รับอนุมัติให้กันเงิน  กรณีก่อหนี้ผูกพันไว้ก่อนสิ้นปีงบประมาณ พ.ศ.  2561 ที่ได้รับ
อนุมัติจากนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ตามบันทึกข้อความกองคลัง ที่ ชร 51004/956    ลง
วันที่  28  กันยายน 2561  สิ้นสุดวันที่  30 กันยายน 2562 จ านวน  3  โครงการ 

1. โครงการก่อสร้างถนนลาดยางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต เชื่อมระหว่างหมู่ที่  5 ต.ศรีถ้อย – หมู่ที่ 19 
ต.ป่าแดด อ.แม่สรวย จ.เชียงราย ตามสัญญาจ้างเลขที่ 186/2561 ลงวันที่ 18 เมษายน 2561 สิ้นสุด
สัญญาวันที่ 16 สิงหาคม 2561 กับห้างหุ้นส่วนจ ากัด เชียงรายภูคาวิศวกรรม 

2. โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล. รูปตัวยู เชื่อมระหว่างหมู่ที่ 11 หมู่ที่ 4 ต.เวียง –  หมู่ที่ 3 
บ้านโป่ง อ.เวียงป่าเป้า จ.เชียงราย ตามสัญญาจ้างเลขที่ 352/2561 ลงวันที่ 29 มิถุนายน 2561 สิ้นสุด
สัญญาวันที่ 6 พฤศจิกายน 2561 กับห้างหุ้นส่วนจ ากัด เชียงรายภูคาวิศวกรรม 

 
 

/3. โครงการ… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-17- 
 

3. โครงการก่อสร้างสะพาน คสล. เชื่อมระหว่างหมู่ที่ 2 ต.แม่เจดีย์ใหม่ – หมู่ที่ 14 ต.แม่เจดีย์      
อ.เวียงป่าเป้า จ.เชียงราย ขณะนี้อยู่ระหว่างประกาศหาผู้รับจ้างรายใหม่ 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  
และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2548 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2558 และ (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จะต้องขอท าความ
ตกลงกับผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ก่อนการปฏิบัติ  

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เพ่ือโปรดทราบครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ  ท่านปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สภารับทราบนะครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  7    เรื่อง  การก าหนดสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
                                 สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่หนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 2563 

ขอเชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายแจ้งข้อระเบียบครับ  
   

นายสมนึก  ใจจักร์  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
การก าหนดสมัยประชุม  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสามัญประจ าปี  ตามพระราชบัญญัติ

องค์การบริหารส่วนจังหวัด  พุทธศักราช 2540  และฉบับแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา  22  ก าหนดว่าในปีหนึ่งให้
มีสมัยประชุมสามัญ สองสมัย วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดก าหนด   
ก าหนดให้สมัยประชุมสามัญ ให้มีก าหนดสี่สิบห้าวัน  และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น   พุทธศักราช 2547  ข้อ 21 วรรคแรก การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี   
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุม  สมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ 
ประจ าปีของปีถัดไป  และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปี สมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปี  สมัยแรกของแต่ละปี  โดยน าความข้อ 11 มาใช้บังคับโดย
อนุโลม และวรรคท้าย ในกรณีที่ไม่ได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปีไว้ หรือไม่ได้ก าหนดวันเริ่มประชุม
สามัญ ประจ าปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้ หรือมีความจ าเป็นต้องเปลี่ยนแปลง สมัยประชุมสามัญประจ าปี หรือวัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปี ที่ก าหนดไว้แล้ว ให้ประธานสภาท้องถิ่น น าปรึกษาในสมัยประชุมสามัญ
ประจ าปีอ่ืน หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามที่ท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้แจ้งข้อระเบียบแล้ว ดังนั้น จึงขอ

เชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ สมัยที่หนึ่ง  
ประจ าปีพุทธศักราช 2563  เชิญครับ 
 

นายฑราวุธ   กันทะเขียว   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายที่เคารพ 
กระผม  นายฑราวุธ   กันทะเขียว   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  อ าเภอขุนตาล  

เขต 1 ขอเสนอวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยที่หนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2563 คือวันที่ 1 เดือนสิงหาคม 
พุทธศักราช 2563  เป็นต้นไป  มีก าหนด 45 วัน 

 

/นายสุธีระพงษ์...    
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นายสุธีระพงษ์   วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอผู้รับรองด้วยครับ  มีผู้รับรองคือ 
 1. นายอ าพล    เวียงสิมา 
 2. นายสะอาด ปัญญาดี 
 

มีผู้รับรองถูกต้อง มีผู้ใดจะเสนอผู้ อ่ืนอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก
เป็นอันว่า  มติที่ประชุมเห็นชอบ  ให้วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ   สมัยที่หนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช 2563   
คือวันที่  1  เดือนสิงหาคม พุทธศักราช 2563  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน 

ระเบียบวาระท่ี  8   เรื่อง   อ่ืน ๆ    
 ต่อไปเป็นวาระอ่ืนมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอความคิดเห็นอีกไหมครับ    
เชิญท่านอทิตาธรครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ดิฉันอทิตาธร วันไชยธนวงศ์ สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเทิง ดิฉันได้รับเรื่องร้องเรียนจากพ่ีน้องประชาชนจ านวน 
สองเขตพ้ืนที่ เนื่องจากว่ามีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเราได้ลาออกไปนะคะ จึงท า
ให้ในพ้ืนที่ดังกล่าวนั้นขาดการดูแลและการแก้ไขปัญหานะคะ พ้ืนที่แรกเป็นพ้ืนที่จากบ้านแม่อ้อ หมู่ที่ 16 
ต าบลแม่อ้อ อ าเภอพาน  จังหวัดเชียงราย กรณีล าเหมืองในหมู่บ้าน ซึ่งเป็นล าเหมืองที่ใช้เป็นแหล่งระบายน้ า
เพ่ือเข้าสวนไร่นา ในขณะเดียวกันล าเหมืองแห่งนี้ เป็นล าเหมืองที่ใช้ในการระบายน้ าด้วยนะคะ ล าเหมืองแห่ง
นี้เกิดการทับถมของโคลนตม แล้วก็เศษวัชพืชค่ะ ท าให้น้ าไม่สามารถระบายไปยังที่สวนที่นาได้นะคะ แต่ใน
ขณะเดียวกันเมื่อเกิดฝนตกน้ าในบริเวณล าเหมืองแห่งนี้ ล าเหมืองแม่อ้อแห่งนี้นะคะ เมื่อเกิดการทับถมของ
โคลนตมและเศษวัชพืช  ก็ท าให้น้ าไม่สามารถระบายเข้าไปยังพ้ืนที่ท าการเกษตรได้  แล้วไหลเข้าท่วมในพ้ืนที่
ถนนเกิดปัญหาในเรื่องของการจราจร  แล้วน้ าก็ไหลเข้าท่วมในส่วนของบ้านเรือนด้วยนะคะ ตรงนี้ได้รับการ
ร้องเรียนมาจากพ่ีน้องประชาชน  บ้านแม่อ้อหมู่ที่ 16 ต าบลแม่อ้อ อ าเภอพาน ในเรื่องที่สอง อีกหนึ่ง
โครงการค่ะ ในส่วนของอ าเภอพญาเม็งรายอีกเช่นกัน ที่ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
ได้ถูกเว้นวรรคทางด้านการเมืองไป จึงท าให้พ่ีน้องประชาชนในเขตอ าเภอพญาเม็งราย ที่ได้รับความเดือดร้อน
และไม่สามารถที่จะมีผู้ที่ได้น าส่งโครงการมา เพ่ือการแก้ไขปัญหานะคะ ได้มีเรื่องร้องเรียนขอเครื่องจักรและ
ชุดซ่อมบ ารุงนะคะ ในถนนที่เชื่อมจากต าบลแม่ต๋ า ผ่านโรงเรียนแม่ต๋ ากลาง  เนื่องจากเส้นทางเส้นนี้เป็น
ถนนลาดยางเดิม  แล้วก็เคยมีการก่อสร้างถนนลาดยาง มาประมาณเกือบ 20 ปี  แล้วปัจจุบันหน้ายางหลุด
ลอกนะคะ แล้วถนนก็เป็นหลุม เป็นบ่อ ด้วยเส้นทางเส้นนี้ผ่านเข้าไปยังโรงเรียนบ้านแม่ต๋ ากลางและ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพประจ าต าบล เกิดอุบัติเหตุมากมายโดยเฉพาะกับน้องๆ นักเรียนและผู้ที่สัญจร
ทั่วไป  ท าให้เกิดอุบัติเหตุแล้วสูญเสียทรัพย์สินนะคะ ทางประชาชนในพ้ืนที่จึงได้น าเสนอโครงการเพ่ือขอ
เครื่องจักรและชุดซ่อมบ ารุงจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ให้เข้าไปช่วยดูแลแล้วก็ซ่อมแซมแก้ไข
ปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ต่อไปค่ะ จึงขออนุญาตน าเรียน  ท่านผู้บริหารผ่านท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายค่ะ  

นายสุธีระพงษ์   วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  เชิญท่านสมนึกครับ 

 

/นายสมนึก… 
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นายสมนึก  ใจจักร์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาที่เคารพ  ผมนายสมนึก ใจจักร์   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย อ าเภอเมืองเขต 6  ผมในนามของพ่ีน้องประชาชนและก็ทางชมรมกีฬาวู้ดบอลนะครับ ซึ่งทางด้าน
คณะกรรมการชมรม  ได้ท าหนังสือขอความร่วมมือจากทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ซึ่งจะมีการคัด
ตัวนักกีฬาของระดับของจังหวัด ซึ่งได้มาขอท าสนามที่หมู่ 5 บ้านป่าไร่ ต าบลบ้านดู่ อ าเภอเมือง  จังหวัด
เชียงราย ได้ประสานแล้วก็ได้ด าเนินการไปเรียบร้อยแล้วนะครับ เนื่องจากเครื่องจักร เครื่องไม้เครื่องมือของ
เรามีไม่ครบนะครับ ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเรา  ได้น าเฉพาะรถบดล้อยางนะครับ ซึ่งยัง
ไม่ได้เป็นที่เรียบร้อยและก็ยังไม่ได้มาตรฐานนะครับ หวังว่าโอกาสหน้าหรือครั้งต่อไปที่จะให้ความร่วมมืออีก
ครั้งหนึ่ง เนื่องจากเราใช้เป็นสนามแล้วก็แข่งขันในระดับของจังหวัด ทางคณะกรรมการและพ่ีน้องประชาชน
หรือนักกีฬา  ก็ขอขอบคุณมาทางยังองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ที่ให้ความร่วมมือเบื้องต้นนะครับ 
ครั้งต่อไปถ้ามีเครื่องจักร เครื่องไม้เครื่องมือ ที่เราจะได้ดูแลกลับไป ก็ฝากไปทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่
จะต้องเสนอซื้อเรื่องของเครื่องจักรให้มันครบนะครับ เนื่องจากเครื่องไม้เครื่องมือมีไม่ครบ   เพราะว่างาน
กิจกรรมในจังหวัดของเรามีเยอะนะครับ เพ่ือที่ให้พ่ีน้องประชาชนหรือผู้สูงอายุที่เล่นกีฬาประเภทนี้จะเยอะใน
ของจังหวัดเชียงรายของเรา ครั้งต่อไปขอให้ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายสนับสนุนต่อไปนะครับ 
ผมในนามของพ่ีน้องประชาชน ก็ขอขอบคุณทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อีกเรื่องหนึ่งนะครับ    
ในนามพ่ีน้องประชาชนที่อยู่ตามรอยตามเขา  ถนนหนทางช่วงนี้ก็ฝนตก ดินสไลด์  ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย รถเกรด รถบดขึ้นไม่ได้มีแต่แม็คโครนะครับ ก็ขอขอบคุณทีมงานส านักการช่างขององค์การ
บริหารจังหวัดเชียงรายที่ได้แก้ไขเบื้องต้นนะครับ ถ้ามีโอกาสอีกครั้งหนึ่งที่จะด าเนินการ   ก็น่าจะมีรถเกรด  
รถอัดบดที่ขึ้นไปด าเนินการให้พ่ีน้องประชาชน พ่ีน้องชนเผ่าของเรานะครับ ผมในนามของพ่ีน้องประชาชนก็
ขอขอบคุณทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายของเรานะครับ  ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์   วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดเพ่ิมเติมไหม ท่านปลัดมีอะไร ชี้แจงฝากไว้เฉยๆ ไม่ได้สอบถามเชิญครับ  

 

นายเทอดเกียรติ  สุกใส  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ปฏิบัติหน้าที่นายกองค์การบริหารส่วน                 
                              จังหวัดเชียงราย 

เรียน  ท่านประธาน ขออนุญาตน าเรียน ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ขอบคุณครับที่ได้ให้ก าลังใจกับทีมท างานของผมในครั้งนี้  ส่วนเรื่องที่เป็นความเดือดร้อนของ
ประชาชนที่เกี่ยวข้องกับถนนหนทางและเครื่องจักรกล ผมต้องเรียนอย่างนี้ว่าเดิมทีที่ผ่านมา   จะสังเกตว่า   
ผมก็จะชี้แจงกับสมาชิกหรือสภามาตลอดว่า  เรามีเครื่องจักร 5 ชุด  เราน่าจะเพียงพอในการจัดการ  แต่เมื่อ
ถึงวันนี้เมื่อเรารวบรวมข้อมูลทั้งหมดแล้ว  1  สายทาง ของเราเองที่ 92 สายทาง  สองการร้องขอจาก
ประชาชนที่ไม่ได้อยู่ในอ านาจหน้าที่ของ อบจ. ก็คือมี อบต. เทศบาล ที่เขาไม่มีเครื่องจักรกลขอเรามา อันที่
สามก็คือกรณีความจ าเป็นเร่งด่วน  เช่น  โครงการที่ต้องท าถนนในการเตรียมการรับเสด็จต่างๆ จะเป็นกรณีที่
เราไม่สามารถหยุดเครื่องจักร เครื่องจักรอยู่ที่ไหนแล้วก็ต้องถอนออกมาท าก่อนนะครับ ทั้งสามส่วนได้ให้
ส านักการช่างเข้าไปส ารวจข้อมูลทั้งหมดแล้วก็น าเสนอขึ้นมา ล่าสุดก็ยืนยันว่าเครื่องจักรกลที่พร้อมแล้ว       
ก็น่าจะตอบโจทย์ได้น่าจะอยู่ที่  8  ชุด ข้อมูลก็น าเสนอขึ้นมาแล้ว  เราก็จะรับไปเพ่ือที่จะเข้าแผนด าเนินการ  
แล้วก็ปรับปรุงชุดเครื่องจักรกลให้พร้อมที่จะรับใช้กับทุกกลุ่มได้ตอบโจทย์ได้เพียงพอครับ ขออนุญาตน าเรียน
ท่านประธานครับ  

/นายสุธีระพงษ์...  
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นายสุธีระพงษ์   วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ครับขอบคุณครับ ถ้า 8 ชุดนี่แจ๋วเลยนะครับ ไม่มีอะไรแล้วนะครับ   ผมขออนุญาตแจ้งข่าว

ประชาสัมพันธ์เพ่ิมเติมนะครับ เนื่องจากมีเข้ามาค่อนข้างเร่งด่วน  แล้วก็อยู่ในช่วงปลายปีงบประมาณนะครับ 
แต่ดูแล้วก็เป็นโครงการที่น่าจะเกิดประโยชน์กับสมาชิกนะครับ ก็เป็นโครงการซึ่งเป็นการอบรมในเรื่องของ
เกี่ยวกับกฎหมายการเลือกตั้งนะครับ กฎหมายการจัดตั้งความพร้อมการเลือกตั้ง แล้วก็เทคนิคการประชุม
สภาท้องถิ่น จนถึงแนวทางการแก้ไขปัญหาเมื่อถูก สตง. เรียกเงินคืน หรือว่า ปปช. ชี้มูลความผิดซึ่งเป็น
โครงการจากมหาวิทยาลัยราชภัฏอุดรธานี  ก็จะมาอบรมที่จังหวัดเชียงรายเรา คือวันที่ 20 ถึง 22 กันยายน 
ค่อนข้างเร่งด่วนนิดนึงนะครับ คือวันนี้ยังไงก็เรียนเชิญท่านสมาชิกได้รับทราบว่างบประมาณค่อนข้างจ ากัด 
เนื่องจากอยู่ในช่วงปลายปีงบประมาณ  อาจจะค่อนข้างจ ากัดจ านวนสมาชิกที่จะเข้าร่วม ก็ขอไม่เกิน 5 ท่าน  
ท่านสมาชิกท่านใดสนใจ ก็ไปดูรายละเอียดแล้วก็ลงชื่อได้ที่กองกิจการสภาได้นะครับ   ผมก็ด าเนินการครบ
ตามวาระการประชุมครบถ้วนแล้ว ก็ต้องกราบขอบพระคุณท่านปฏิบัติหน้าที่นายกครับ ทางท่านหัวหน้าส่วน
ราชการทุกท่าน ท่านสมาชิกสภาและก็ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือในการเข้าประชุมสภา      
ในครั้งนี้นะครับ ผมขอเลิกการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ ขอขอบคุณครับ  

 
 

                                                        เลิกประชุมเวลา 11.50 น. 
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